



上证理财博客精粹

热钱涌入股市



□吴一萍

533亿元!沪市单日成交金额昨日再创新高,两市合计高达837亿元,这样的成交量纪录告诉我们这样的现实状况——投资热情高涨。

实际上近期市场成交量是在不断增加的过程中,一直是在成交量纪录的不断刷新过程中,这种持续的多头攻势和以往有很大不同,虽然成交量甚至超过了“6·24”行情,但是“6·24”是成交量的突然放大,多空双方有较大的分歧,才导致短命行情,现在大盘成交量是一种逐渐放大的格局,多头的挺进虽然在风险加速积累阶段,但可能会使得股指前行保持一定的惯性,所以大盘已经步入阶段性头部,但头部真正形成还要些时间,因为热钱涌入市场的力量十分强大。

那涌入的钱是什么性质的钱呢?第一肯定应该是储蓄资金,第二是机构,第三是境外资金通过各种渠道入市,第四是庄股的复活,第五是银行资金的流入。

天量之后的风险不得不防,虽然很难预测多头接下来会以什么样的步骤来演绎市场格局,但可以肯定的是阶段性头部到来的风险正在逼近。判断头部的几个标志正在逐步显现:一个是市场热情从狂热到疯狂,节后一周以来这种情绪正在越来越突出的显露出来;二是A股和周边市场“脱节”不会持续太久,一直跟从港股的A股正在摆脱港股的“统治”,独自走出大踏步地上扬行情,这种热情地挥洒可以理解,但为补涨冲动的回归价值中枢的内在需求,但是这种格局应该不会持续太久,联动仍然是未来一个阶段的主题。A股的定价权还是掌握在港股手里,从H-A价差来看,原先H股价格超过A股品种逐渐在一个一个消失,这样所剩无几的状态下H股这根标尺终究会重新发挥作用。三是“天量天价”的股谚不会失效,短线大盘维持高位强势并不能够否定这条经验性的规律,风险可能就蕴藏在狂热的背后。

(博客地址: <http://wuyiping.blog.cnstock.com>)

更多精彩博客请见中国证
券网理财频道首页 http://www.cnstock.com/tzlc_new/

新华富时中国指数

新华富时中国	前收盘	日涨跌	最高	最低
50指数	5405.35	189.67	5405.35	5207.61
200指数	3998.8	163.73	3998.8	3851.7
红利150指数	6313.2	284.93		
600成长行业指数	545.84	21.99		
600周期行业指数	703.37	34.34		
600稳定行业指数	753.29	27.28		
保险投资指数	6769.65	275.76		
新华富时债券指数	111.5	0.03	119.05-12	109.00

网上交易 申购费率 低至0.6%

咨询电话: 021-51784716

逼空行情还能持续多久

周一大盘继续上演逼空行情,不但股指再次大涨,成交量也同步创出本次行情以来的最高水平。现在市场关注的是“五一”后启动的逼空行情究竟还能维持多久?

三个缺口显峥嵘

“五一”后大盘展开连续拉升式的逼空行情,其重要标志之一就是股指已经出现了三个向上跳空缺口,也就是5月8日、9日和15日。由此三个缺口出现后,股指都出现了放量上涨,量价配合得十分完美,充分说明股指已经进入上升阶段逼空行情。同时,也预示股指的上涨目标首先是1783点,从这个意义上讲,在1783点没有被攻克之前,逼空行情是难以结束的。

另外,从历史上著名牛市行情来看,每当出现连续跳空缺口,随后股指仍会有较大上涨空间。以“5·19”行情为例,1999年9月、2000年5月和9月、2001年2月,股指都分别出现3个以上跳空缺口,随后股指都出现了较大上涨。由于最近的跳空缺口得到了巨大成交量的配合,即使后续行情



上涨速率有可能适当放缓,但持续逼空行情仍将延续,起码会在攻克1783点以前会维持这种逼空行情。

谁在引导逼空行情

本次行情的起因是股改工作的启动与全面展开,虽然目前股改公司总市值占流通市值的比例分别达到70.67%、79.50%,超过了2/3,但由于中国石化这一对整个行情和全面股改都有着重大意义的公司尚未进行股改,由此还不能说全面股改已经结束。在中国石化尚未股改之前,逼空行情

有望继续下去。我们必须清楚的是,本次行情不是简单为股改而上涨,随后需要解决的重大问题就是恢复市场融资功能,实现真正的全流通,这才是即将面临的重大使命。或者说,在上述使命尚未进行或完成前,逼空式的行情也就不会轻易结束。

预期利好成为动力

在节前公布上调贷款利率后股指出现大幅上涨,节后第一个交易日公布即将实行新老划断后,股指再次出现大幅上涨。这种出现偏淡因素不

开始出现普涨,这一点在昨日表现的更为明显。昨日深沪两市涨停的股票高达230只,创下本次行情以来的最高记录。

但仔细观察可以发现,板块轮涨并不充分。除了有色金属板块较为充分的反映了基本面变化外,商业板块仍处在拉升初期,后期还有较为可观的上涨空间。而受到一些不利因素影响的地产板块虽然表现较为平淡,但基于人民币长期升值的预期,后期依然具有较大潜力。至于一向活跃,具有政策扶持的科技板块,整体表现依然弱于大盘,后期理当还有较为乐观的表现。尤其是一些周期性行业,比如钢铁、港口、煤炭、电力、高速公路等板块,更多是出现了逆市调整,但对这些蓝筹板块,一季度基金等机构明显增持,说明这些蓝筹板块后期有望成为逼空行情的强大动力,昨日G首钢、G鞍钢、G深能等蓝筹股的大涨就是一个先兆,由此可见,逼空行情得以持续并不乏后续动力,在各大板块尚未充分轮涨完毕之前,逼空行情有望继续下去。

逼空行情走向何方

观察最近的盘面特点,一个较为明显的现象就是个股

跌反涨的现象是一轮大行情产生的明显征兆,这也是逼空行情仍将延续的重要因素。

况且,市场预期的一些重大利好尚未兑现,最主要的就是昨日公布的新交易规则,虽然内容涉及到市场极为关注的回转交易等等,但毕竟尚未实施。在一些重大利好尚未实施前,处于对未来市场的良好预期,逼空式上涨行情也就不容易结束。

个股问答摘录

问:G上港(600018)今日盘面如何解释?
秦洪:G上港目前有一定的利好预期,目前估值相对偏低,相信会在行情后期有不俗表现的。
问:G广控(600098)后期走势如何?
徐辉:G广控的基本面尚可,明年业绩增长有望提速。
问:G美克(600337)后市怎么看?
陈晓栋:去年连锁家具店已突破盈亏平衡点,今年将快速上涨,后市仍有空间,继续持有。

周边市场发出预警信号

■链接

承接上周暴涨的余威,昨日上证综指再度飙涨,大涨61.26点,成交量也放出533.4亿元的成交量。但从周边信息来看,周边股票市场和外盘有色金属期货品种均有大幅调整的信息,不知会否成为今日A股市场的走势压力?

国企指数暴跌

不可否认的是,国企指数一度是A股市场的先行指标,尤其是去年12月底以来的行情初期更是如此,因为正是国企股的交通银行、建设银行的反复

活跃,这才推行了银行股成为本轮行情初期的重要牵引力之一。但是,在昨日,先行指标的国企股指数出现了暴跌,从7377.94点一路暴跌,至收盘时,大跌244.66点,收于7133.28点,跌幅为3.32%,其中中国石化从5.35港元跌至5.05港元,目前中国石化的A股收盘价为7.24元,估值压力有所显现。与此同时,恒生指数也是暴跌407.01点,收于16494.84点,如此信息显示A股市场的外围压力开始显现出来。

有色期货出现急跌

截至昨日18时30分,外盘有色金属期货品种开盘走势非常不好,伦铜一度跌幅565美元/吨,跌幅为6.67%,而黄金大跌3.05%,铝、锌等有色金属品种也随之急跌。看来,有色金属期货品种在经过暴涨之后,终于迎来了宽幅震荡的走势。

虽然难以预测外盘有色金属期货品种是否有跌幅放大的趋势,更难以预测外盘有色金属期货品种是否就此形成历史大顶,但有一点是可以

肯定的,外盘有色金属期货品种的急跌趋势已提前反映在港股的走势中,昨日的恒生指数的资源矿产指数暴跌4.3%。如果再考虑到春节后外盘有色金属期货品种一度暴跌,对A股市场的有色金属期货板块行情也产生极大的压力这一因素,可以预期的是,今日有色金属期货品种也将出现宽幅震荡。

A股难以独善

现在的问题是,国企股指数、恒生指数、外盘有色金属

期货品种的暴跌是否改变目前A股市场的暴涨趋势呢?

对此,笔者的看法是A股市场的走势肯定会受到影响,甚至不排除今日部分有色金属板块品种出现跌停的走势。但是,这不会改变A股市场的上涨趋势,充其量是延缓A股市场的牛市步伐。主要原因在于目前A股市场的开放程度较以前的A股市场不可同日而语,但其实依然属于一个相对封闭的市场,仍有可能延续着前期的一枝独秀的走势。(江苏天鼎 甘丹)

■在线视频访谈·理财总动员

揭开信托产品神秘面纱



●主持人:上海证券报 张勇军
●嘉宾:邓举功,信托业资深人士,近3年多来一直是上海证券报“中国信托业季度报告”撰稿人,熟悉金融市场固定收益类产品。

主持人:欢迎光临上海证券报 & 中国证券网上证第一演播室,今天我们有幸请到邓举功先生,与大家探讨信托投资。

信托产品是如何运作的

主持人:信托产品对于一

财产持有人(主要是以公司为主),将土地收益权、房产经营权、股权收益权信托给信托公司,然后通过信托公司向公众分割转让信托受益权。

读者:信托产品一般是如何运作的?

嘉宾:以房地产信托产品为例说明一下,投资者与信托公司之间签订合同,募集到足够资金后信托产品成立,这叫集合型的理财产品。当信托公司拿到资金以后会投资房地产领域,在日常阶段信托公司向投资者披露信托事务报告,信托公司获得收入以后,扣除必要的经营费用,作为信托收益向投资者分配。

信托产品有何特殊性

读者:信托同其他理财产品有什么区别?

嘉宾:2004年后理财产品不断涌现,不仅信托公司,还有银行、基金公司、证券公司也有。比如说商业银行推出的

人民币理财产品,有基金公司推出基金产品,还有专项资产管理计划。从收益率排列上来看,应该这么说,最低是人民币理财产品,然后风险管理资产计划和信托产品,最后最高的是证券投资基金。

投资信托是否安全

读者:有没有信托产品未达到预期收益的情况出现?

嘉宾:客观来说,发生这种现象也是有可能的,不过,事实上比例很小。从实际操作来看,有90%以上信托产品都能达到预期收益率,这一数据是监管部门公开发布的,还是很有说服力的。只有个别信托产品在2004年出现过未达到预期收益率的情况。

读者:目前信托产品的收益大概在什么区间?

嘉宾:从统计数据来看,最安全的是银行担保的信托项目,如果是一年以上的,年收益率一般在3.5-3.7%之间;如果

是财产担保,收益率应该在4.0%以上。信托产品期限越长,收益率越高。从两年期来看,一些房地产信托产品基本可达到6%的水平,应该还是不错的。(下转C2版)

更多精彩内容及视频
回放请见中国证
券网 <http://www.cnstock.com/szdybs/index.htm>

沙龙聊天精彩回放

主持人:上海证券报 李导
嘉宾:资深分析师 秦洪 徐辉 陈晓栋

如何研判是否见顶

问:你觉得本轮行情未来将会如何演绎呢?是单边强势上攻,但是攻上去再回调呢?

秦洪:从目前场外资金逼空的态势来看,是单边上攻。主要是因为近5年的熊市给场外资金赢得了充足的投资机会。随着行情的爆发,越来越多的资金涌入市场,最终推动了大盘的单边上攻。如何研判大盘是否见顶,其实也很简单,就是那一日突然冲高再暴跌,比如说上证综指当日冲高30点,再暴跌30点,那么,基本上可以推断行情将见顶。

时刻保持清醒

问:大盘会否进入调整期?
陈晓栋:操作上,目前在大牛市中积极做多的同时,也应注意保持清醒头脑。毕竟,没有只跌不涨的道理一样,也没有只涨不跌的市场,在做多的情绪宣泄之后,市场终归会迎来正常的调整,但即使调整来临,市场还是充满了机会,为投资者带来赢利。

个股问答摘录

问:G上港(600018)今日盘面如何解释?
秦洪:G上港目前有一定的利好预期,目前估值相对偏低,相信会在行情后期有不俗表现的。
问:G广控(600098)后期走势如何?
徐辉:G广控的基本面尚可,明年业绩增长有望提速。
问:G美克(600337)后市怎么看?
陈晓栋:去年连锁家具店已突破盈亏平衡点,今年将快速上涨,后市仍有空间,继续持有。

更多精彩内容请见中国证
券网 <http://www.cnstock.com>

cnstock

本报互动网站·中国证券网
www.cnstock.com

网上股市沙龙聊天

一小时股票聊个够
(第四场)

沙龙话题:
天量资金从何而来
下一阶段该选什么股

主持人:
上海证券报记者 吴小勇

嘉宾:
资深分析师 江帆
资深分析师 秦洪

开播时间:
5月22日 15:00—16:00

大行情要用最好的软件

大智慧

免费下载 免费使用

下载网站: www.gw.com.cn